

署理財經事務及庫務局局長與傳媒談話內容 (只有中文)

2011年6月17日(星期五)

以下是署理財經事務及庫務局局長梁鳳儀今日（六月十七日）出席香港會計師公會二〇一一年度周年會議後與傳媒的談話內容：

記者：有關政府發放 6,000 元建議中提到的行政費用，之前曾說過是由公帑支付，有議員指該行政費令納稅人的 6,000 元打折。政府在籌劃 6,000 元計劃時，有否計入行政費用？

署理財經事務及庫務局局長：正如我們昨日提交立法會的文件顯示，支付給銀行的行政費約為 8,000 多萬元，加上支付香港郵政的行政費，總共約 9,000 多萬元。我們希望立法會財務委員會（財委會）於七月八日舉行的會議通過這筆款項和其他所需的款項，讓我們得到撥款支付這些費用。我們不會在發放予市民的 6,000 元中扣除行政費用。

我們昨日向立法會提交的文件載列了計劃的詳情，並準備於六月二十七日立法會財經事務委員會會議上討論，希望於七月八日（財委會會議上）獲通過，因此一切的細節須待通過後方可確認。這計劃的最大特色是希望在保障私隱和防止欺詐的情況下，盡量方便市民盡快取得 6,000 元。

記者：行政費是來自公帑，這即是說要納稅人支付行政費，會否認為行政費較高？當初公布發放 6,000 元時，為何不同時公布所涉的行政費用？

署理財經事務及庫務局局長：我們全面訂定計劃的細節和所涉的費用多少後，需要向財委會交代和獲財委會通過。我們與銀行的籌備過程中涉及大量的細節，亦與銀行商討了很久，最後訂出行政費用。

記者：但是否過高？

署理財經事務及庫務局局長：這方面我不作評論。

記者：近年有國際名牌在香港進行首次公開招股，但最近見一些名牌的招股反應不是太好，這會否影響其他名牌來港上市的計劃？

署理財經事務及庫務局局長：近來市場受到外圍因素如歐洲債務危機的影響而出現波幅。吸引更多外國企業來港上市是我們的長遠目標，當然在市況興旺時會有多些公司上市，市況欠佳時會少一些，這是正常現象，但基本上香港作為國際化市場有一定的優勢，我們亦不難看見香港近年在吸引海外企業來港上市的成績，所以我不擔心一時的市況波動會影響公司選擇在哪裏上市的計劃。

記者：現時與意大利商討避免雙重徵稅協定的情況如何，何時落實？

署理財經事務及庫務局局長：其實香港已簽署了不少避免雙重徵稅協定，而意大利在與我們正在商討的國家當中排行前列。稅務局已經與意大利展開商討，亦很快會有下一輪討論。如果有留意以往避免雙重徵稅協定的內容，都知道會涉及股息稅的預扣稅事宜，一般來說，根據過去例子，協定可把有關稅項降低。

完